

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кафедры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени
института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 18 [1845] • Вторник, 29 апреля 1986 г. • Газета издается с 1940 года • Цена 1 коп.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ — КОММУНИСТ ГОДЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Спешим, спешим... Встретились накоротке во дворе института, обменялись несколькими фразами, и — быстро-ко дальше, по своим делам. Когда таким вот образом встречаемся-расходимся с Олегом Витальевичем, неизменно вспоминаются мне благородные дни, теперь уже двенадцатилетней давности, когда всем, считай, институтом двинулись мы в столицу Белоруссии — на Все-союзную спартакиаду физкультурных вузов.

В самолете, взявшем курс на Минск, наши кресла — мое и Константина, тогдашнего секретаря парторганизации института, — оказались рядом. Настроение у всех было отличное: нас ожидал многодневный спортивный праздник. И вот уже, конечно, где будет простор для общения с преподавателями, тренерами и в первую очередь со своими, институтскими.

Наш с Константиновым диалог начался уже в полете. Вот в те дни и состоялось, по существу, мое знакомство с моим партийным секретарем.

А впервые Олега Витальевича, великолепного гимнаста, я увидел много лет назад, на спортивной арене. Это были 50-е годы. Константинов выступал в одной, как говорится, связке с великим Бормоткиным. Они по-переменно демонстрировали свое мастерство в сложнейших упражнениях на высокой перекладине. Им, выполнившим сольные номера на этом снаряде, в дни больших празднеств рукоплескали трибуны Дворцовой площади и стадиона имени С. М. Кирова.

Навсегда памятными останутся для Константина четыре года, в течение которых он, в числе других советских специалистов,



Олегу Витальевичу бесценную службу, когда возглавил он партийное бюро института. И прежде всего — навык организатора.

В многообразии работы партийного секретаря — это, как с первых же шагов убедился Константинов, самое главное.

Годы секретарства — годы огромной ответственности. И в то же время — большая жизненная школа. Все стороны жизни института день за днем познает партийный руководитель. Сотни

людей в поле его зрения, десятки и десятки дел зависят от его решющего слова.

Практика партийной работы

работал в дружеском Афганистане — в школе по подготовке специалистов физического воспитания.

Собранные, высокая организованность, а значит и внутренняя глубокая дисциплинированность, выдержка, — эти качества, присущие гимнасту, оказали помогла Олегу Витальевичу узнать людей, снова и снова подтвердила простую, казалось бы, истину, что главным мерилом в оценке каждого являются его конкретные дела. Именно дела, и ничего другое. И оказалось на поверку, что многих, с кем работал в стенах института не один год, он просто-напросто не знал: кого-то, судя поверхностно, как выяснилось, переоценивал, других, неброских, скромных в повседневных буднях, наоборот, увидел истинными тружениками...

Много лет Олег Витальевич является деканом факультета заочного обучения. И в этой работе тоже своя специфика. Но и в ней главное — хорошее знание людей, постоянный учет человеческого фактора.

Заочники — контингент непростой. Нужно каждого знать personally. Иначе и дров, как говорится, наломать нетрудно. Это, в основном, зрелые люди. У них работа, семья, сложности быта... И в зависимости от существа каждого из них нужно, например, точно определить, кого за ту или иную недоработку нужно «казнить», кого «миловать».

Годы идут. Тридцать лет прошло, как окончил Олег Витальевич наш институт. За плечами — богатая биография ветерана-лесгафта. Пора зрелости руководителя, педагога, организатора. Время, когда есть что передать новому поколению специалистов. Велик спрос с ветеранами. И велика готовность коммуниста Константина отдать делу все, что в его силах. Как того требует время.

В. ТУРКИН

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

В ходе социалистического соревнования

Оживилась работа кафедр

Вся жизнь нашего общества подчинена сегодня политическому курсу, намеченному XXVII съездом КПСС. Главный итог партийного форума — принятая им генеральная линия по ускорению социально-экономического развития страны. В решении поставленных задач мощным средством является социалистическое соревнование.

Хороший старт взят коллективом института в первом квартале нынешнего года. Внедрение новых рабочих программ оживило работу кафедр по улучшению

учебного процесса. Так, на кафедрах плавания, единоборств разработано по восемь новых лекций по вопросам медико-биологического обеспечения видов спорта. Преподавателями кафедр

физиологии и спортивной медицины подготовлено к печати 7 методических пособий, сданы в сказа и восемь кандидатских диссертаций. Оформлено 10 радиокафедры физиологии и учебник «Спортивная медицина».

В Риге, Душанбе, Горьком и Великих Луках преподавателями кафедры теории и методики физического воспитания прочитано

ученые института активно участвуют в работе КНГ.

Коммунисты, все трудящиеся Советского Союза! Утверждайте и развивайте новаторский дух XXVII съезда КПСС!

[Из Призыва ЦК КПСС]



Заметны успехи отдельных кафедр в спортивной работе. 4 мастера спорта подготовлены колективом лыжников, 3 — на кафедре борьбы.

Немало сделано по пропаганде материалов XXVII съезда КПСС. Преподаватели кафедры философии и научного коммунизма, в частности, организовали комплексный выход на предприятия города, где прочитали курс лекций.

Однако не все подразделения института понимают необходимость коренной перестройки своей работы. Не сочли нужным представить отчет о ходе социа-

листического соревнования кафедры биохимии, биомеханики, педагогики, психологии, управления и истории физической культуры, конькобежного спорта, гимнастики, гребного спорта и целый ряд служб института.

Интенсифицировать свою работу необходимо всем подразделениям института. И чем быстрее руководители коллектизов смогут это сделать, тем весомее станет вклад института в выполнение задач пятилетнего плана.

С. АНТОНОВ,
председатель профкома института

На коммунистическом субботнике



Дружно вышли пешафтовцы на Ленинский коммунистический субботник. Они навели порядок во дворах и помещениях института, немало сделали для благоустройства территории.

На снимке: в институте в день «красной субботы» 19 апреля.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

Мы — интернационалисты!

ПРИНИМАЕМ ДРУЗЕЙ ИЗ СОФИИ

Традиционная спартакиада

Производственно-организационную практику проходит сейчас в нашем институте группа студентов выпускного курса Софийского института физической культуры им. Георгия Димитрова. Пятеро из них, специализирующиеся по лечебной физкультуре, под руководством старшего научного сотрудника Доры Милчевой, знакомятся с учебным процессом кафедры спортивной медицины. Еще четыре болгарских студента, легкоатлеты и гимнасты, возглавляемые Клементом Бойчевым, деканом тренерского факультета, зав. кафедрой основ теории спортивной тренировки Софийского института физкультуры, занимаются на кафедрах своих специализаций.

Наши друзья из Софии встретились с ректором института, профессором В. У. Агеевцем, секретарем партийного комитета С. С. Филипповым и секретарем комитета ВЛКСМ Ю. Калининым. Гости отметили содержательность и насыщенность наших учебных программ.

Комсомольцы института подготовили для болгарских друзей интересную культурную программу. Руководитель практики В. ПОПОВСКИЙ, руководитель практики к. о. доцента



100 лет Первомайю

День пролетарской солидарности

Сто лет назад на площади Хаймаркет-сквер в Чикаго была расстреляна сорокатысячная демонстрация стачечников-рабочих, требовавших восьмичасового рабочего дня, улучшения своего материального положения. Над колоннами пролетариев многоголосо звучала песня:

«На фабриках, верфях, заводах
Пусть требует каждый рабочий:
8 — на труд, 8 — для сна,
8 — делай, что хочешь!»

Преступная акция американских властей вызвала гнев в сердцах трудящихся всего мира. В Англии, Франции, России, в ряде других стран состоялись митинги протеста. Федерация труда США в память о первомайской стачке в Чикаго решила ежегодно в день 1 мая проводить демонстрации трудящихся. Это решение было поддержано Парижским конгрессом II Интернационала в июле 1889 года. День 1 мая стал международным днем пролетарской солидарности.

В Российской империи впервые день Первого мая был отмечен в 1890 году в Варшаве, где была проведена 10-тысячная первомайская стачка. В 1891 году маевка состоялась в Петербурге, а затем и в других городах страны.

С 1897 года первомайские стачки стали в России повсеместными, и в большинстве случаев они носили политический характер. «У нас, — писал тогда Ленин, — 1 Мая должно стать и демонстрацией против самодержавия, требованием политической свободы». В 1917 г., после победы Февральской революции, Пер-

вое мая в России впервые праздновалось свободно.

Великая Октябрьская социалистическая революция в России открыла новую эру в истории человечества. Соответственно изменились характер и содержание празднования Первомая. Этот праздник, родившийся в огне совместной борьбы трудового народа против угнетателей и эксплуататоров, в наши дни является интернациональным смотром революционных сил планеты — мировой социалистической системы, мощного международного коммунистического и рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение, за мир и социализм.

Исключительное по своему значению место в революционном процессе займет XXVII съезд ленинской партии. Особая роль съезда в политической биографии партии, в становлении новой общественной формации, в судьбах всего человечества определяется в первую очередь стратегическим характером принятых на нем решений. Стратегия ускорения социально-экономического развития страны и достижения на этой основе качественно нового состояния социалистического общества составляет стержень документов, принятых на XXVII съезде КПСС, существа генеральной линии партии на современном этапе.

Успешное решение стратегических, коренных задач КПСС органически связывает с укреплением мировой системы социализма, международного коммунистиче-

ского, рабочего и национально-освободительного движения.

С середины XX века до начала 80-х годов численность рабочего класса в странах социалистического мира выросла с 66 до 202 миллионов человек, в развитых капиталистических странах — с 137 до 241 миллиона человек, в освободившихся странах — с 79 до 217 миллионов.

В развивающихся странах насчитывается 57 коммунистических и около 40 революционно-демократических партий. «Сила революционных партий, — записано в Программе КПСС, — в том, что они твердо отстаивают права и жизненные устремления трудового народа, указывают пути выхода из кризисного состояния буржуазного общества, выдвигают реальную альтернативу эксплуататорскому строю, дают проникнутые социальным оптимизмом ответы на коренные вопросы современности. Они — подлинные выразители и наиболее стойкие защитники национальных интересов своих стран».

В Призывах ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года сказано: «Братский привет коммунистическим и рабочим партиям! Пусть крепнут классовая солидарность и сотрудничество коммунистов всех стран в борьбе за мир и социализм! «Первомайский привет рабочему классу капиталистических стран, ведущему упорную борьбу против гнета монополий, за свои права и жизненные интересы!»

А. КОПЫЛОВ,
доцент

ность всем принявшим участие в конференции.

Вызывает недоумение, что кафедры спортивных игр, борьбы, легкой атлетики, футбола и хоккея, известные своей активностью, не заметили этого важного для студентов и преподавателей мероприятия. Не отыскались на него и лыжники, гребцы, велосипедисты. Неужели проблемы развития массовости спорта и участие в этом процессе студентов института не безразличны для этих коллективов?

С. КОЙПИШ,

зам. декана малого факультета по учебно-воспитательной работе

Конференция малого факультета

Водитель — кандидат педагогических наук Т. В. Ермилова. С докладом «Пути формирования профессионального мышления у студентов института физической культуры» выступил аспирант кафедры гимнастики И. А. Мухамедеев.

Деканат малого факультета, студенческий профком и комитет ВЛКСМ выражают благодар-

НА ОТКРЫТОЙ ЛЕКЦИИ — МНОГОЛЮДНО

На открытых лекциях преподавателей других кафедр среди слушателей увидишь нечасто. Лекция доцента кафедры педагогики А. В. Романовой была в этом плане необычной. Благодаря организаторским усилиям учебного отдела на открытую лекцию для студентов I курса тренерского факультета «О сущности коммунистического воспитания и его принципах», состояв-

шуюся 21 апреля, пришли представители кафедр философии, физиологии, психологии, плавания, гимнастики, велоспорта. Присутствовал проректор по учебной работе доцент С. П. Евсеев.

Доктор философских наук А. Г. Щелкин, кандидаты педагогических наук Ю. И. Мелихов и С. П. Евсеев, доктор педагогических наук В. В. Белорусова и другие присутствовавшие активно

участвовали в обсуждении лекции. Они отметили ее высокий уровень.

Такие мероприятия, безусловно, нужны. Развитие межпредметных, межкафедральных связей — один из путей повышения эффективности учебного процес-

са в институте.

Н. КОЖЕВНИКОВА,
преподаватель кафедры

Рейд «Комсомольского прожектора»

НАЛАДИТЬ ДИЕТИЧЕСКОЕ ПИТАНИЕ

Создан и начал действовать витально имеет место. Студенты «Комсомольского прожектора» подразделений управления

на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий штаб нашего «КП» поступил сигнал: в студенческой столовой не может реализовать тало-

рованное предприятие диетичес-

также, поскольку не этим занимается специализи-

наложено диетическое питание

занимается специализи-

студентов по талонам.

Рейд о питания, находящееся на

«КП» подтвердил, что это дей-

ствительно имеет место. Студен-

ты не могут реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не

может реализовать тало-

ны на диетпитание в нашей столовой, потому что студенческий

штаб нашего «КП» поступил сиг-

нал: в студенческой столовой не